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door de commissie 
 voor Sociale Zaken, Werk en 

Pensioenen 

par la commission 
 des Affaires sociales, de l’Emploi et 

des Pensions 

tot wijziging van de wet van 3 juli 1978 
betreffende de arbeidsovereenkomsten  

met het oog op de beperking van de duur  
van opeenvolgende arbeidsovereenkomsten 

voor een bepaalde tijd 
en vervangingsovereenkomsten

modifiant la loi du 3 juillet 1978  
relative aux contrats de travail  

en vue de limiter  
la durée de la succession des contrats  

de travail à durée déterminée et  
contrats de remplacement
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
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Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereen-
komsten wordt een artikel 11quater ingevoegd, luidende:

“Art. 11quater. Onverminderd de artikelen 10, 10bis 
en 11ter, en onverminderd artikel 104 van de Herstelwet 
van 22 januari 1985 houdende sociale bepalingen, mag 
de totale duur van de opeenvolging van één of meerdere 
arbeidsovereenkomsten voor een bepaalde tijd of voor 
een duidelijk omschreven werk en één of meerdere 
vervangingsovereenkomsten zonder dat er een onder-
breking is, toe te schrijven aan de werknemer, niet langer 
zijn dan twee jaar. Wordt deze duur overschreden, dan 
gelden voor die overeenkomst dezelfde voorwaarden 
als voor de overeenkomst voor onbepaalde tijd.

Voor de toepassing van het eerste lid wordt eenmalig 
buiten beschouwing gelaten, de vervangingsovereenkomst 
die volgt op verschillende opeenvolgende arbeidsover-
eenkomsten voor een bepaalde tijd of voor een duidelijk 
omschreven werk die gerechtvaardigd zijn wegens de 
aard van het werk of wegens andere wettige redenen 
zoals bedoeld in artikel 10, zonder dat evenwel de totale 
duur van deze opeenvolging van overeenkomsten langer 
mag zijn dan drie jaar.”

Art. 3

Deze wet treedt in werking op de tiende dag na de 
bekendmaking ervan in het Belgisch Staatsblad. 

Het door deze wet ingevoegde artikel 11quater van de 
wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten 
is van toepassing op de arbeidsovereenkomsten gesloten 
vanaf die datum. Voor de toepassing van voornoemd 
artikel worden de arbeidsovereenkomsten gesloten voor 
de datum van inwerkingtreding van deze wet die in een 
opeenvolging voorafgaan aan de arbeidsovereenkomst 
gesloten vanaf de inwerkingtreding van deze wet mee 
in rekening genomen.

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Dans la loi du 3 juillet 1978 relative aux contrats de 
travail un article 11quater est inséré, rédigé comme suit:

“Art. 11quater. Sans préjudice des articles 10, 10bis 
et 11ter, et sans préjudice de l’article 104 de la loi de 
redressement du 22 janvier 1985 contenant des dispo-
sitions sociales, la durée totale de la succession d’un ou 
plusieurs contrats de travail à durée déterminée ou pour 
un travail nettement défini, et d’un ou plusieurs contrats 
de remplacement, sauf en cas d’interruption attribuable 
au travailleur, ne peut excéder deux ans. Si cette durée 
est dépassée, les mêmes conditions s’appliquent à ce 
contrat qu’au contrat à durée indéterminée.

Aux fins de l’application du premier alinéa, le contrat 
de remplacement qui suit la succession de différents 
contrats de travail à durée déterminée ou pour un tra-
vail nettement défini, qui sont justifiés par la nature du 
travail ou par d’autres motifs légitimes tels qu’indiqués 
à l’article 10, n’est pas pris en compte pour une seule 
fois, sans que la durée totale de cette succession des 
contrats ne puisse excéder trois ans.”

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le dixième jour suivant 
sa publication au Moniteur belge. 

L’article 11quater de la loi du 3 juillet 1978 relative aux 
contrats de travail, inséré par la présente loi, s’applique 
aux contrats de travail conclus à partir de cette date. 
Pour l’application de l’article précité, les contrats de 
travail conclus avant la date d’entrée en vigueur de la 
présente loi, qui précèdent successivement le contrat 
de travail conclu à partir de l’entrée en vigueur de la 
présente loi, sont pris en compte.
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